



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
4 февраля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Сегодня на Таймыре начинается вакцинация от коронавируса
- Губернатор Красноярского края обсудил с главой Таймыра планы района на год
- Месторождение каменного угля на Таймыре попало в число проектов, получивших поддержку государства
- На Таймыре может сократиться число ЗАГСов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке реконструируют систему водоснабжения города
- Пассажиравтотранс поможет в профилактической работе

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Нового мэра Норильска попросили объяснить
- С января в Норильске увеличилась плата за капитальный ремонт

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Суд вернется к рассмотрению многомиллиардного иска к «Норникелю»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Погибших в Красноярске пожарных посмертно наградили орденами
- В Красноярском крае больше многодетных семей смогут получить поддержку государства для улучшения жилищных условий

6. СМИ о России:

- Путин: россияне должны почувствовать результаты от сдерживания цен на продукты
- В Минэкономразвития рассчитывают на восстановление доходов россиян в 2021 году
- В регионах появятся новые мусоросжигательные заводы
- Россиян предупредили о новом виде мошенничества от имени Банка России
- Цифра дня: Росгвардия наберет сотни новых бойцов
- Уровень жизни россиян вернулся к показателям 2010 года

7. Разное:

- «Как я шатала режым». Сочинение

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Сегодня на Таймыре начинается вакцинация от коронавируса

4 февраля в заполярной столице начинается массовая вакцинация населения. Первой партией на территорию муниципального района завезено 400 доз двухкомпонентной вакцины «Гам-КОВИД-Вак» для иммунизации 200 человек от 18 лет и старше без ограничений.

В первую очередь прививки поставят северянам из «группы риска» – это работники медицинских и образовательных организаций, соцобслуживания, пациенты с хроническими заболеваниями. Иммунизация будет проходить в два этапа с интервалом в 21 день.

Далее будут прививать население приоритета второго уровня - работники организаций транспорта и энергетики, сотрудники правоохранительных органов, государственных контрольных органов в пунктах пропуска через границу, люди, которые работают вахтовым методом, а также волонтеры, военнослужащие, работники сферы услуг и лица приоритета третьего уровня - госслужащие, студенты, люди, которые подлежат призыву на военную службу.

...Записаться на прививку можно через портал Госуслуг или на сайте web-registratura.ru, возможна запись по телефонам в call-центр 8-902-948-40-80 и 8 (39191) 5-45-75, либо в регистратуре взрослой поликлиники или у участкового терапевта. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и медицинский полис.

Для жителей поселков Таймыра заказано 1450 доз вакцины «ЭпиВакКорона», сельчан будут прививать в местных фельдшерско-акушерских пунктах, кочевому населению прививки планируют поставить в День оленевода, который проходит в апреле. Точные сроки проведения вакцинации будут сообщены дополнительно.

«Таймыр»

Губернатор Красноярского края обсудил с главой Таймыра планы района на год

Александр Усс в режиме видеоконференцсвязи провел рабочую встречу с главой Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгением Вершининым. Стороны обсудили итоги социально-экономического развития района за 2020 год, планы на 2021 год, а также организацию летнего отдыха детей, проживающих на территории района. Об этом сообщает сегодня, 4 февраля, пресс-служба губернатора и правительства Красноярского края.

Была затронута тема строительства школы в поселке Волочанка. Напомним, в августе 2020 года здание корпуса средней школы уничтожил пожар. Сейчас образовательный процесс для 81 учащегося организован в дополнительном корпусе, иные варианты для размещения школы в населенном пункте отсутствуют.

Строительство новой средней школы на 100 мест в Волочанке будет включено в государственную программу края «Развитие образования» на 2022–2024 годы. Объем финансирования ориентировочно - 465 млн рублей. Достигнута договоренность с ПАО ГМК «Норильский никель» о софинансировании 50 % стоимости строительства. Организованы работы по инженерным изысканиям, проектированию и прохождению государственной экспертизы за счет средств муниципального бюджета в 2020-2021 годы.

- Необходимо в максимально сжатые сроки начать и завершить строительство, при этом учитывая специфику территории, погодные условия и северный завоз. Трудно переоценить важность строительства школы в этом населенном пункте. Мы не имеем права подвести ни учеников, ни учителей. Рассчитываем, что компания тоже выполнит взятые на себя обязательства, - подчеркнул Александр Усс.

Евгений Вершинин сообщил губернатору о продолжении работы по развитию домашнего северного оленеводства.

По словам главы района, идет активная подготовка к проведению специализированного учета поголовья домашнего северного оленя. Это мероприятие было запланировано на 2020 год. Но в силу введения ограничений на посещение кочевого населения в условиях эпидемии коронавирусной инфекции подсчет перенесен на 2021 год. В настоящее время краевое агентство по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов

совместно со службой ветеринарного надзора проводят работу по специализированному учету оленей.

Наш Красноярский край

Месторождение каменного угля на Таймыре попало в число проектов, получивших поддержку государства

Правительство России утвердило список инвестпроектов в Арктике, которые смогут получить господдержку. В их числе - крупные проекты с общим объемом инвестиций более 214 млрд руб.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании с вице-премьерами пояснил, что бизнес сможет рассчитывать на государственные субсидии при создании инфраструктуры, необходимой для открытия новых производств на северных территориях.

Всего поддержку получают шесть крупных проектов, направленных на создание горно-металлургического комбината, морского терминала по перевалке минеральных удобрений, завода для разведения лосося и форели в Мурманской области, горнодобывающего предприятия на архипелаге Новая Земля и каменноугольном месторождении на Таймыре.

Компании, реализующие эти проекты, смогут рассчитывать на безвозвратную субсидию от государства в размере до 20% своих вложений. Средства можно будет потратить на создание новой инфраструктуры для промышленных объектов.

Господдержка доступна компаниям, чьи инициативы соответствуют ряду условий. Это - стоимость проекта не менее 300 млн руб., покрытие субсидии в виде налоговых поступлений в срок до 10 лет, создание рабочих мест за счет запуска новых производств или модернизации уже существующих.

«Заполярная правда»

На Таймыре может сократиться число ЗАГСов

Перспективу сокращения органов ЗАГС на севере обсудил профильный комитет Законодательного собрания края. К негативным последствиям может привести новый законопроект, считают депутаты.

Руководитель агентства записи актов гражданского состояния Красноярского края Александр Грешилов сообщил членам комитета, что необходимость в новом законопроекте возникла в связи с тем, что изменена методика распределения средств из федерального бюджета.

Депутат Павел Семизоров отметил, что принятие законопроекта приведет к сокращению ставок и закрытию отдела ЗАГС либо в Хатанге, либо в Карауле.

Глава района Евгений Вершинин рассказал, что средств на осуществление полномочий по записи актов гражданского состояния Таймырскому муниципальному району уже сейчас выделяется недостаточно - в текущем году не хватает 2,8 млн рублей. Представители муниципалитета считают, что новый порядок расчета субвенции приведет к нехватке еще 2,2 млн рублей.

- Билет из Хатанги до Красноярска стоит 25 000 рублей, интернет только спутниковый, телефонная связь работает плохо, почтовое сообщение из рук вон плохое, еще и услуги ЗАГС сделать недоступными? С Северов сегодня и так ушли практически все федеральные структуры. Из Хатанги ушли структуры Пенсионного фонда, налоговой инспекции, инспекции по труду, недавно чуть не остались без службы занятости. С Севера уходят суды, уменьшается представительство прокуратуры, полиции... - рассказал заместитель председателя комитета Валерий Вэнго. - И депутаты, и администрация Таймыра категорически не согласны с тем проектом закона, который был внесен.

Депутаты приняли решение создать согласительную комиссию для разрешения разногласий по законопроекту.

Для справки. После объединения Таймыра, Эвенкии и Красноярского края органы ЗАГС Таймырского муниципального района насчитывали 14 штатных единиц. К 1 января 2020 года численность сотрудников сократилась до 9.

Наш Красноярский край

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке реконструируют систему водоснабжения города

В городе Дудинка Красноярского края готовятся к реконструкции системы питьевого водоснабжения от озера Самсонкино, сообщает RosTender.info.

Норильско-Таймырская энергетическая компания объявила тендер на выполнение проектных и изыскательских работ по реконструкции системы водоснабжения города из озера Самсонкино. Стоимость работ оценивается в 171,3 млн рублей. Заявки на участие в тендере принимают до 24 февраля, а 15 апреля планируют выбрать победителя.

Согласно документу «Схема водоснабжения и водоотведения МО «Дудинка», размещенному на официальном городском сайте, модернизация водозабора на озере Самсонкино – один из этапов реконструкции централизованных систем водоснабжения города. Этап включает создание системы водоподготовки на данном водозаборе.

Реконструкция также предусматривала модернизацию насосных агрегатов насосных станций озера Мишкино, реки Дудинка и системы трех озер. В будущем, на 2023-2027 годы, запланирована комплексная автоматизация технологических процессов, диспетчеризация и мониторинг коммерческого и технического учета водоснабжения.

РосТендер

Пассажиравтотранс поможет в профилактической работе

Профилактическая беседа по предупреждению мошенничества с сотрудниками МУП «Пассажиравтотранс» проводилась Госавтоинспекцией вместе с представителями общественного совета полиции.

В рамках визита в городское автотранспортное предприятие врио начальника ОГИБДД Таймыра Кирилл Садовский и представитель общественного совета полиции Таймыра Валентина Ланшина передали врио старшего механика МУП «Пассажиравтотранс» Михаилу Цветкову памятки по предупреждению мошенничества, разработанные общественниками. В целях расширения охвата населения профилактической работой, данные памятки будут размещены во всех автобусах, осуществляющих движение по городским маршрутам.

Кроме этого, в ходе встречи Валентина Николаевна поинтересовалась доступностью автобусов для маломобильных граждан. В ответ на запрос посетителям продемонстрировали работу оборудования для пассажиров с ограниченными возможностями здоровья, которое установлено в автобусах. Встречи сотрудников полиции с представителями различных предприятий и организаций Дудинки проводятся в целях повышения осведомленности населения об уловках мошенников и грамотным действиям по их предотвращению.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Нового мэра Норильска попросили объяснить

Сегодня, 4 февраля, заместитель председателя правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов направил письмо на имя нового главы Норильска Дмитрия Карасева с просьбой объяснить значительное сокращение мероприятий проекта комплексного плана социально-экономического развития северного города. Об этом рассказывает пресс-служба правительства края.

На встрече с членами правительства региона 1 февраля Дмитрий Карасев отказался подписывать документ, в котором на масштабное улучшение условий жизни и развитие инфраструктуры в Норильске до 2035 года предусмотрено 78 мероприятий на сумму 217,6 млрд рублей.

Дмитрий Карасев заявил, что готов в ближайшее время заключить другой вариант соглашения — на сумму около 18 млрд рублей. До 8 февраля глава Норильска должен представить перечень мероприятий, которые он предлагает исключить из проекта комплексного плана. И при этом обосновать целесообразность и допустимость значительного сокращения мероприятий с оценкой вероятных последствий для ЖКХ северной столицы края,

инженерной, транспортной, социальной инфраструктур, экологической обстановки, безопасности жизни и здоровья горожан.

Напомним, члены правительства края также предложили Дмитрию Карасеву обсудить с норильчанами допустимость инициатив кардинального сокращения проекта комплексного плана социально-экономического развития города.

Наш Красноярский край

С января в Норильске увеличилась плата за капитальный ремонт

Повышение размера взноса на капремонт общего имущества происходит по всему краю в начале каждого года.

Наиболее высокий размер взноса установлен в районах Крайнего Севера. Если раньше норильчанин, проживающий в квартире в многоквартирном доме, в котором нет лифта, платил 10,70 рубля за квадратный метр в месяц, то с нового года плата составляет 11,13 рубля за квадратный метр. Для собственников квартир в домах, в которых есть лифты, за капремонт нужно отдавать 11,57 рубля вместо прежних 11,13 рубля.

При этом, как сообщает пресс-служба мэрии, сумма платежа на капитальный ремонт напрямую зависит от площади помещения собственника и никак не связана с количеством человек, прописанных либо проживающих в квартире. Ежемесячный платеж можно легко рассчитать по формуле. Так, если норильчанин проживает в многоквартирном доме, оборудованном лифтом, и площадь квартиры 56,6 квадратных метра, то платеж за месяц составит 654,86 рубля: то есть квадратные метры (56,6) нужно умножить на цену за капремонт (11,57).

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В Красноярске суд вернется к рассмотрению многомиллиардного иска к «Норникелю»

В красноярском суде пройдет очередное заседание по делу «Норильского никеля». По оценке Роспотребнадзора ущерб экологии был нанесен на сумму 148 млрд рублей.

В пятницу, 5 февраля, в Арбитражном суде Красноярского края пройдет очередное заседание, на котором рассмотрят материалы по делу о разливе топлива в Норильске. Заседание назначено на 10:00 по местному времени.

В пресс-службе суда отметили, что на заседание смогут попасть не все.

«В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой в Красноярском крае допуск лиц не являющихся участниками арбитражного процесса, слушателей, представителей средств массовой информации ограничен», – подчеркнули в пресс-службе.

В конце января в Арбитражном суде Красноярского края прошли судебные разбирательства, в котором приняла участие глава Роспотребнадзора Светлана Радионова. Окончательного решения не было принято. К материалам уголовного дела был приобщен акт технического расследования причин экологической катастрофы в Норильске.

ФедералПресс

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Погибших в Красноярске пожарных посмертно наградили орденами

Погибшие при тушении пожара на складе автозапчастей в Красноярске пожарные награждены орденом Мужества посмертно.

Погибшие при тушении пожара на складе автозапчастей в Красноярске пожарные награждены орденом Мужества посмертно. Соответствующий указ в четверг подписал президент РФ Владимир Путин.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в экстремальных условиях, награждены старшие прапорщики внутренней службы Анатолий Жалнерчик и Алексей Пузырев, а также сержант внутренней службы Максим Рябцев.

МЧС России обещает оказать всестороннюю помощь и поддержку родным и близким погибших сотрудников. В настоящее время с родственниками погибших пожарных работают психологи министерства.

Напомним, информация о возгорании склада автозапчастей поступила пожарным утром в среду, 3 февраля. Во время поиска пропавшего в задымленном помещении работника склада, задохнулось в дыму звено пожарных, состоящее из трех человек. Тела погибших нашли только утром четверга, сейчас их отправили на геномную экспертизу. 5 февраля объявили в Красноярском крае днем траура. Сейчас в Красноярске работает комиссия из центрального аппарата МЧС России под руководством заместителя главы ведомства Ильи Денисова. Рабочая группа и следователи изучают причины и обстоятельства происшествия.

NewsLab.ru

В Красноярском крае больше многодетных семей смогут получить поддержку государства для улучшения жилищных условий

В Законодательном Собрании Красноярского края обсудили вопрос изменения закона о поддержке многодетных семей. Депутаты комитета по охране здоровья и социальной политике под председательством Юрия Данильченко предложили вынести проект на ближайшую сессию в первом чтении.

По словам министра строительства Сергея Козупицы, закон, в который вносятся изменения, существует уже 11 лет. Он направлен на компенсацию ипотечной ставки по ипотечным кредитам для семей, имеющих 4 и более детей.

Изменения продиктованы требованием времени: в настоящее время наблюдается тенденция постоянного снижения ставки рефинансирования, так в период с сентября 2016 года по июль 2020 года ставка рефинансирования снизилась с 10 % до 4,25 %. Однако большая часть кредитов, выданных многодетным семьям, получены в сложные годы под высокие процентные ставки. В связи со сложившейся экономической ситуацией банки не идут на снижение ставок при рефинансировании кредита многодетным семьям. Участниками программы на сегодняшний день являются 118 семей.

Вносимые изменения краевого закона исключают ограничения, связанные со ставкой рефинансирования. Они позволят многодетным семьям получать социальных выплаты, несмотря на участие в других законах и программах, реализуемых в регионе и финансируемых из краевого бюджета.

В ходе обсуждения депутаты поддержали проект закона, Марина Добровольская отметила его важность и актуальность.

Подводя итог, Юрий Данильченко отметил необходимость принять закон, цель которого — финансовая поддержка многодетных семей.

NewsLab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Путин: россияне должны почувствовать результаты от сдерживания цен на продукты

Президент России Владимир Путин в ходе встречи с министром экономического развития Максимом Решетниковым сказал, что российские потребители должны почувствовать ожидаемый результат от прилагаемых усилий правительства по сдерживанию цен на продукты питания.

Максим Решетников отметил, что сдерживание цен является первостепенной задачей и власти, по поручению главы государства, этим занимаются еженедельно. В свою очередь, Владимир Путин попросил ускорить принятие ожидаемых от сельского хозяйства и переработчиков мер.

Также глава государства счел правильными планы Минэкономразвития по направлению дополнительных средств сельскому хозяйству от полученных с внешних рынков за счет демпфера цен. Также Путин добавил, что на мировом продовольственном рынке ситуация ухудшается.

Сдерживание цен на социально значимые товары должно происходить без административного давления и в рамках рыночных процедур, констатировал президент РФ Владимир Путин.

В декабре прошлого года президент РФ Владимир Путин обратил внимание кабмина на рост цен на базовые продукты питания. Также он назвал данную ситуацию недопустимой и уточнил, что эта проблема не связана с пандемией COVID-19 и потребовал незамедлительно принять меры по стабилизации цен.

Через неделю были подписаны соглашения между Минпромторгом, Минсельхозом, крупнейшими производителями и ритейлерам о стабилизации цен на сахар и подсолнечное масло. Срок действия соглашений заканчивается 1 апреля текущего года. Кроме этого был принят закон о государственном регулировании цен на социально значимые товары.

Вести

В Минэкономразвития рассчитывают на восстановление доходов россиян в 2021 году

Минэкономразвития (МЭР) РФ рассчитывает, что доходы россиян восстановятся в третьем - четвертом кварталах этого года. Об этом сообщил глава министерства Максим Решетников в интервью телеканалу "Россия-24".

"Мы рассчитываем, что сейчас режим ограничений снимается, он в последние месяцы был и не такой жесткий, возвращается спрос, вместе с этим вернутся доходы, мы увидим восстановление доходов населения в этом году. Оно произойдет в основном в третьем - четвертом кварталах", - сказал он.

Решетников также добавил, что рост экономики идет уже сейчас. "Мы еще сравниваемся с первым кварталом прошлого года, когда ковида и ограничений не было, когда экономика работала в другом режиме. Сейчас мы еще не дотягиваем, но рассчитываем, что динамика, которую мы набрали, во втором - третьем кварталах позволит нам превзойти эти значения", - отметил он.

Ранее Решетников сообщил, что около 200 антикризисных мероприятий из 515, заложенных в общенациональный план восстановления экономики, уже выполнены.

План нацелен на восстановление доходов населения, включает меры социальной поддержки населения, меры поддержки безработицы, системные меры поддержки экономики, малого и среднего бизнеса.

Кроме того, Решетников заявил, что российская экономика вступила в фазу активного восстановления. "Рост экономики сейчас уже идет... Мы видим, что экономика действительно вступила в полосу активного восстановления", - сказал Решетников.

ТАСС

В регионах появятся новые мусоросжигательные заводы. Но окупиться они смогут только за счет господдержки

В презентации ВЭБ.РФ к совещанию у зампреда комитета по энергетике Госдумы Валерия Селезнева (с ней ознакомились «Ведомости») впервые указаны конкретные городские агломерации, в которых предполагают построить мусорные теплоэлектростанции (МТЭС), перерабатывающие бытовые отходы в электроэнергию.

На первом этапе реализации проекта МТЭС, вероятнее всего, появятся на черноморском побережье в районе Сочи, Кавминводах и Тамани. Начнется также строительство новых МТЭС в Подмосковье. Второй этап включает МТЭС в районе Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Нижнего Новгорода, городов Самарской (Самара, Тольятти, Сызрань) и Ростовской (Ростов-на-Дону, Таганрог, Шахты) агломераций.

Дочерняя структура госкорпорации «Ростех» – «РТ-инвест» уже строит пять МТЭС общей мощностью 355 МВт в Воскресенском, Богородском, Ногинском и Солнечногорском округах Московской области, а также в Казани (Татарстан). Вместе они смогут сжигать около 3,35 млн т отходов в год. Запуск предприятий ожидается в 2022–2023 гг. В финансировании участвует ВЭБ.

Соглашение о строительстве еще не менее 25 МТЭС стоимостью порядка 600 млрд руб. консорциум из трех госкорпораций – «Ростех», «Росатом» и ВЭБ.РФ – заключил в мае

прошлого года. Совокупно они должны вырабатывать 1,45 ГВт электроэнергии. Завершение строительства запланировано на 2025–2027 гг., сообщается в материалах «РТ-инвеста». Теперь известны и первые регионы строительства.

В ВЭБ.РФ «Ведомостям» сказали, что список предварительный. «При его составлении руководствовались критерием, что заводы целесообразно создавать в агломерациях с максимальной плотностью населения и, соответственно, максимальным потоком отходов и оптимальной логистикой», – добавили в корпорации.

Строительство предприятий должно помочь решить задачу, поставленную нацпроектом «Экология», по постепенной ликвидации мусорных полигонов и утилизации до 50% всех твердых коммунальных отходов в стране к 2030 г. Сегодня в России ежегодно образуется порядка 68 млн т мусора, который в основном отправляется на свалки (сортируется и перерабатывается всего порядка 7%). В презентации ВЭБ.РФ говорится, что решить задачу по снижению захоронения отходов вдвое возможно только с учетом «энергетической утилизации» мусора...

Ведомости

Россиян предупредили о новом виде мошенничества от имени Банка России

Мошенники придумали новую уловку для обмана жителей РФ, теперь они от имени Банка России предлагают получить выплату, якобы направленную на поддержку в период пандемии коронавируса.

Мошенники придумали новую схему обмана от имени Банка России, сообщает РИА Новости.

Информация о том, что россиянам положена материальная поддержка, распространяется в соцсети Facebook под видом рекламы. В сообщении используется символика Центробанка.

При переходе на ресурс открывается приказ от 20 января 2021 года за подписью «замначальника Туллина Д.В.». Лжедокумент гласит о «единоразовой выплате» за счет соцвыплаты от Банка России.

«Социальная выплата направляется на поддержание экономического положения граждан в момент эпидемии COVID-2019», - уверяют мошенники.

Размер выплаты, которую сулят злоумышленники, составляет от одной до пяти тысяч рублей «на каждого члена семьи» и зависит от потребностей, изучающихся, «исходя из ваших расходов».

Чтобы получить средства, мошенники предлагают ввести данные банковской карты, включая CVC-код.

В пресс-службе Центробанка заявили, что он не выплачивает деньги гражданам. «Данный сайт является мошенническим. Банк России проводит необходимые действия для блокировки указанного сайта», - заверил регулятор.

runews24.ru

Цифра дня: Росгвардия наберет сотни новых бойцов. Открытые данные об этом появились на сайте поиска работы HeadHunter

После митинга 23 января Росгвардия резко увеличила набор в ОМОН, сообщает канал SOTA. Всего силовикам потребовалось 2000 новых сотрудников:

«Соответствующую статистику проанализировал наш читатель, воспользовавшись открытыми данными с сайта поиска работы HeadHunter.

Число открытых вакансий, начиная с 25 января:

3 февраля – 166; 2 февраля – 437; 1 февраля – 148; 31 января – 203; 30 января – 107; 27 января – 1; 26 января – 1; 25 января – 937.

Характерно, что с 3 по 25 января – то есть до понедельника после первого крупного митинга – ОМОНу по всей стране требовалось лишь 70 новых сотрудников.

Есть и еще три интересных факта;

Большинство вакансий остаются без откликов; Поиск ОМОНовцев идет не централизованно, работодатели указывают разные контакты в зависимости от региона. Но вот зарплаты унифицированы: 45-70 тысяч рублей.

Наиболее востребованы новые ОМОНовцы в европейской части России.

Топ-5 регионов по найму силовиков: Московская область – 343 чел. Ростовская область – 179 чел. Тульская область – 175 чел. Брянская область – 143 чел. Рязанская область – 105 чел.

«Новые Известия»

Уровень жизни россиян вернулся к показателям 2010 года. Доходы граждан падают при постоянно растущих зарплатах

Последние годы в России наблюдается вопиющая странность: при постоянном увеличении средних зарплат реальные доходы постоянно сокращаются. И сегодня реальные доходы населения заметно ниже, чем семь лет назад, хотя Росстат регулярно рапортовал об увеличении заработных плат. Одно из объяснений этого парадокса – сверхвысокий рост зарплат у малой доли самых высокооплачиваемых работников, который не отражается в статистике реальных доходов населения. Еще один фактор – резкое падение доходов от предпринимательской деятельности. В прошлом году реальные доходы населения упали на 3,5%, тогда как реальные зарплаты выросли на 2,2%.

Многолетний кризис доходов населения не является секретом для руководства страны. Переломить тенденцию падения доходов за последние семь лет власти не способны. Вывести экономику из стагнации не получается. Поэтому взят курс на контроль розничных цен.

В четверг на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным глава Минэкономразвития Максим Решетников заявил, что риски для макроэкономической стабильности и доходов населения несет в себе в первую очередь наблюдающийся в последнее время рост цен на продукты. Министр напомнил и текущую скорость падения реальных доходов населения. «У нас пока текущая оценка, конечно, отрицательная по реальным денежным доходам населения – минус 3,5%», – рассказал Решетников. Снижение, по его словам, произошло «за счет сокращения предпринимательских доходов, доходов по депозитам и неформальной занятости». «Объем социальных выплат из бюджета и социальных фондов в адрес населения вырос на 16%», – подсчитал министр. При этом реальная заработная плата в 2020 году продолжила уверенный рост – +2,2%, рассказал глава МЭР.

Но полезно помнить, что реальные доходы населения в РФ начали снижаться задолго до коронакризиса. Если не учитывать кратковременные колебания возле нуля, то реальные доходы граждан РФ снижаются фактически восьмой год подряд. По сравнению с докризисным 2013 годом россияне обеднели примерно на 10%. Череда экономических кризисов отбросила реальные доходы населения к отметкам 2010 года, уничтожив весь рост, зафиксированный в «тучные годы» (+0,5% в 2011 году, +4,6% в 2012-м, +4% в 2013-м).

Удивительно, но многолетний спад доходов сопровождается таким же длительным периодом роста реальных заработных плат. Так, по итогам 2020 года средняя номинальная зарплата в РФ составила 49,4 тыс. руб., увеличившись на 5,5%. В реальном выражении рост составил 2,2%.

В рублях за последние семь лет зарплаты в России выросли более чем на 19 тыс. руб., или на 60%. Доходы населения за это же время двигались в обратном направлении.

Многолетнее падение доходов связано с общей деградацией структуры доходов населения, считают эксперты. Доля собственных источников дохода среднестатистического гражданина сокращается, тогда как доля выплат от государства увеличивается.

Еще в 2013 году на оплату труда наемных работникам приходилось 55% доходов, менее 19% составляли соцвыплаты от государства. При этом 7% составляли доходы от предпринимательской деятельности. И еще 4,7% приходилось на доходы от собственности и 14,5% – на иные источники доходов. Сегодня эти пропорции существенно изменились. К третьему кварталу 2020 года на зарплату приходилось уже 57% доходов, на соцпособия от государства – еще почти 23%. Доходы от предпринимательской деятельности снизились до

5,6% в общей структуре доходов. Поступления от собственности также снизились до 4,3% от доходов среднего российского гражданина.

Еще один фактор: рост обязательных платежей населения на фоне стагнации номинальных доходов. В 2013-м году на обязательные платежи приходилось менее 15% доходов населения. А сегодня – уже 16,2%. В 2013 году среднестатистический гражданин мог откладывать около 4% своих доходов. А сегодня – только 2%.

Разнонаправленная динамика зарплат и доходов объясняется и перекосами в структуре заработков. В отличие от многих развитых стран в России можно обнаружить немало нищенствующих работающих граждан. А также топ-менеджмент с аномальными темпами роста заработков.

Не секрет, что зарплаты руководителей в РФ растут куда быстрее заработков остального персонала. К примеру, в докризисном 2013 году средняя зарплата руководителей организаций по всем секторам экономики составляла более 55 тыс. руб. в месяц. К 2019 году заработки в этой группе подскочили до 180 тыс. руб. Для сравнения: неквалифицированный персонал восемь лет назад получал около 13 тыс. руб., а сегодня – около 23 тыс. То есть если зарплаты руководства за это время увеличились более чем в три раза, то неквалифицированных кадров – всего в 1,7 раза.

И если сегодня час работы руководителя стоит почти 850 руб., то в докризисном 2013-м он стоил в 2,6 раза меньше. При этом средняя оплата человеко-часа выросла с 2013-го по 2019-й в 1,5 раза – до 260 руб.

Существуют и проблемы со статистическими замерами вклада зарплат узкой группы топ-менеджмента в общую статистику доходов населения. По данным Forbes, в 2019 году средняя выплата руководителей нефтегазовых компаний выросла на 45% и составила 3,28 млн долл. Зарботки директоров юридических отделов нефтегазовых компаний выросли на 47% и достигли в среднем 763 тыс. долл. Средние заработки руководителей строительных и девелоперских компаний увеличились на 39% и достигли 710 тыс. долл. Все эти заработки явно влияют на статистику средних зарплат, но не всегда фиксируются в статистике доходов.

«Рост формальных показателей развития экономики, таких, например, как ВВП, не всегда связан с динамикой реальных располагаемых доходов населения и качеством жизни людей. В тот же ВВП входит огромное количество параметров, которые с доходами домохозяйств не связаны или связаны очень косвенно», – рассуждает аналитик компании «Финам» Алексей Корнев.

«Причины такой динамики доходов связаны с отсутствием роста в экономике и проведением жесткой бюджетной политики», – отмечает главный экономист BCS Global Markets Владимир Тихомиров. По его мнению, для обеспечения устойчивого роста реальных доходов на уровне 1–2% в год экономика должна расти темпами не менее 3–3,5%.

С ним согласен советник гендиректора «Открытие Брокер» Сергей Хестанов. «Для РФ рост менее 3% в год де-факто является стагнацией», – считает он, подчеркивая, что при низких темпах экономического роста рост доходов съедает инфляция.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

«Как я шатала режЫм». Сочинение

Меня зовут Маша, мне 15, я живу в России и Путин украл у меня все.

Сначала — роль Снегурочки в детском саду, которую отдали другой девочке. Потом — пятерку по музыке в первом классе, четверку по физре — в пятом и тройку по математике — в восьмом.

А в этом году он украл у меня парня, который мне нравился, но который, узнав, что я — за Навального, сказал, что не хочет встречаться с дурой и ушёл к Машке, у которой на рингтоне — Рахманинов и которая ничего не знает про ФБК и «Кровосток».

А потом мать сказала, что денег на новый айфон нет, потому что уже куплены билеты в Крым. И это стало последней каплей.

Ибо в этом случае Путин украл у меня нечто большее, чем все. Поэтому, услышав в тиктоке призыв выходить, я вышла. С гордо поднятой головой и решительным настроением отомстить. Путину. За все. Ну и, возможно, познакомиться с классными парнями, которым будут неважны мои прыщи, но которым будет интересна моя гражданская позиция и планы на жизнь в прекрасной России будущего.

Сначала все шло прекрасно. Нас было не много, но мы кричали наши лозунги так, что наверняка дрожали стены у всех башен Кремля. Я уже предвкушала красивые селфи на развалинах Лубянки, как вдруг...

Да, откуда-то прямо из-под земли появились они, в шлемах, с дубинками, страшные! Их было много и они шли прямо на нас. Я оглянулась. Парни, с которыми ещё пять минут назад мы дружно орали «Путин — вор!», куда-то пропали. Нас вообще внезапно оказалось странно мало. А их — очень много!

И мы побежали. Почему-то прямо на них...

Дальше все было очень смутно. Помню только, что кто-то сзади меня сильно толкнул и я оказалась прямо в эпицентре столкновения.

Не знаю, зачем я пыталась снять с космонавта шлем.

Не знаю, зачем мой рот начал выкрикивать в его адрес матюки, а пальцы пытались расцарапать ему лицо. Это все было на автомате. Видимо, так я хотела отомстить за Снегурочку, тройку и айфон.

Не знаю, зачем я сопротивлялась, когда меня несли в автозак.

Не знаю, зачем, уже находясь в нем, я начала писать в тиктоке, что меня жестко избили и угрожали изнасиловать.

Не знаю, зачем уже в отделении я требовала маму и адвоката, называя полицейского грязной скотиной и обещая ему деанон и статью за неуважение к правам социальной группы «сторонники Навального».

Наверное, в тот момент Путин украл у меня ещё и мозги...

Сейчас я в Сахарово. Нас 15 человек в камере на пятерых. Как выяснилось, у каждой из нас есть схожие претензии к Путину. Который, помимо того, что украл у нас все раньше, теперь украл у нас Алешеньку Навального и даже ту самую поездку в Крым.

Потому что мама сказала, что летом я поеду к бабушке в село и буду там, в коровнике, учиться быть человеком. Потому что сейчас я не человек, а мелкое неблагодарное дерьмо. Да, именно так и сказала. Родная мать. Мне, своей дочери.

А все потому что Путин.

Который украл у меня теперь ещё и маму...

News Front

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.02.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,73	▼ 0, 35
EUR	90,92	▼ 0, 64

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 5 февраля		Завтра, сб, 6 февраля				Вс, 7 февраля				Пн, 8 февраля			
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %													
Температура, °С	-36	-37	-37	-36	-33	-36	-37	-36	-35	-35	-33	-30	-23
Ощущается как, °С	-51	-51	-50	-47	-47	-51	-51	-50	-49	-50	-48	-44	-35
Давление, мм рт. ст.	755	757	758	758	755	753	752	752	751	750	747	744	743
Ветер: скорость, м/с	6	5	4	3	6	6	5	5	5	6	7	7	7
порывы, м/с											10	10	
направление	Ю	Ю	Ю	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В